

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 135 (974) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩАХСЯ

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ XXIV ГОДОВЩИНА

Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!



### ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ

Сегодняшний день народы Советского Союза празднуют XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира. Свой великий праздник они празднуют в нынешнем году по-особому, в условиях Великой Отечественной войны с германским фашизмом.

Победив в гражданской войне внутреннюю и внешнюю контрреволюцию, народы Советского Союза более двух десятков лет перестраивали свою жизнь. Под руководством партии Ленина — Сталина в нашей стране в основном построен социализм.

Публикуемые сегодня письма из Красно-Усадского сельсовета со всей очевидностью показывают, как перестроилась жизнь советского народа даже в самых заколуденных местах нашей родины, в так называемых «медвежьих углах».

На все эти завоевания советского народа покушается гитлеровская оголтелая банда разбойников «Враг жесток и неумолим. Он ставит своей целью, — говорит товарищ Сталин, — захват наших земель, политик наших потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белорусов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского Государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза

свободными, или власть в поработенные».

Но этому никогда не бывать. Не впервые советскому народу приходится отстаивать свою честь, свободу и независимость. В годы гражданской войны Советская страна победила соединенные силы иностранной интервенции и буржуазно-помещичьей контрреволюции.

Победу Красной Армии обеспечила партия Ленина — Сталина, руководившая тылом и фронтом. Победу ковали ее военные руководители нового типа, как Фрунзе, Ворошилов, Буденный и другие, герои-самородки, как Котовский, Чапаев и др., политические деятели, как Ленин, Сталин, Молотов, Каганович и др.

Огромную роль сыграли военные комиссары в армии, партизанское движение в тылу белогвардейских армий и интервентов и, наконец, сочувствие и поддержка советской страны со стороны международного пролетариата. Все эти условия, которые обеспечили победу в период иностранной интервенции и гражданской войны, сейчас стали еще более могучими факторами. Сегодня мы имеем гораздо больше сил и возможностей разгромить врага, прогнать его из нашей страны и добыть его, чем 22 года назад.

Нет такой силы, которая бы могла победить советский народ. Так же нет такой силы, которая бы предотвратила гибель фашизма.

Уже четыре с половиной месяца длится гигантская битва всего советского народа против вооруженных до зубов гитлеровских полчищ. Враг бросил против нас все армии и все вооружение, в том числе захваченное в оккупированных и поработенных странах Европы. Фашистские орды угрожают жизненным центрам нашей страны. Они идут через груды собственных трупов. Уже более трех с

половиной миллионов гитлеровских собак уничтожено, ранено или взято в плен.

Но враг еще силен, хитер и коварен. Он рвется к Москве, Ленинграду, угрожает Донбассу. Требуется огромное напряжение всех сил советского народа, чтобы приостановить врага и затем нанести ему уничтожающий удар. Каждый, в ком бьется сердце советского человека, должен вложить свою ленту в дело обороны родины. Лучше смерть, чем рабство. Силы врага в ходе борьбы истощаются. Наши силы растут. И недалек тот день, когда равный хищный зверь захлебнется в своей собственной крови.

Мы не одиноки в борьбе с коричневой чумой. Создалась могущественная антигитлеровская коалиция великих демократических государств с их неисчерпаемыми материальными и людскими резервами.

Наступает 25-й год существования советской власти. Это будет год мобилизации всех сил советского народа на разгром врага. Весь советский народ, как один человек, будет бороться за то, чтобы XXV годовщину Великого Октября встретить полным разгромом врага, очищением советской земли от гитлеровских бандитов.

Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

### От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 5 ноября

В течение 5 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

За 4 ноября уничтожено 30 немецких самолетов.

Наши потери 11 самолетов.

За 5 ноября под Москвой уничтожено 27 немецких самолетов.

4 ноября наши авиачасти уничтожили и вывели из строя 80 вражеских танков, 350 автомашин с пехотой и вооружением, 15 цистерн с горючим, 13 полевых орудий, 7 батарей зенитной артиллерии, обоз из 130 повозок с военным снаряжением и до полка немецкой пехоты.

Частями Красной Армии и нашей авиацией, действующей на Западном фронте, в боях 2—4 ноября в районе Т. уничтожено 97 немецких танков, 184 автомашины с пехотой и военным грузом, 18 орудий, 7 цистерн с горючим и до батальона пехоты противника.

Наглое хозяйничанье немцев

в Италии усиливает недовольство широких масс населения политикой Муссолини. Это недовольство все чаще выражается в забастовках рабочих. 28 октября горняки Аости разгромили помещение жандармерии, убили 8 жандармов и организовали демонстрацию под лозунгом «Долой гофну!», «Все немцев из Италии!» В итальянских городах Бьелла и Клузоне произошли кровавые стычки между рабочими и жандармерией.

Советский народ готовит могучие боевые резервы Красной Армии.

Миллионы рабочих, колхозников, служащих успешно закончили первый месяц Всевобуча. Во многих районах Горьковской области по инициативе самих обучающихся количество часов военных занятий увеличено. В результате многие подразделения досрочно закончили октябрьскую программу. Сейчас бойцы изучают станковый и ручной пулеметы, успешно овладевают искусством ближнего боя.

### Производственные подарки

♦ Яковская промартель в дни Отечественной войны значительно увеличила выпуск продукции для Красной Армии. Производственная программа октября выполнена на 180 процентов. Самоотверженно трудятся т. А. В. Синицына, Е. П. Чистякова, Е. Е. Малинина, В. М. Зотеева, А. И. Цветкова, М. М. Трепалова и ряд других.

♦ Колхозы «Красный Восток», имени Кирова и «Восточная Вязовка», Вязовского сельсовета, завершили переработку льна. В ближайшем будущем будет закончена и сдача льноволокна государству.

♦ Стахановец Красно-Усадского лесопункта Иван Григорьевич Буханов обязался с 1 октября по 7 ноября изготовить 50 саней. Слово он сдержал с честью, сделав к празднику 56 саней. Заработок стахановца с

надбавкой за перевыполнение норм в октябре составил 1824 рубля. Дни праздника тов. Буханов решил ознаменовать небывалой производительностью труда, обязавшись за 8 и 9 ноября сделать 6 саней.

♦ С честью реализовали свое обязательство финансисты Кляшинского сельсовета. План мобилизации средств четвертого квартала они выполнили свыше чем на 60 процентов.

♦ Кустари Залесного ложко-союза великий праздник отмечают новой волной производственного подъема. Так, кустарь Токаревской промартели А. И. Смирнов на выполнении спецзаданий постоянно выработывает три нормы за смену. Кустарь Горевской промартели И. П. Чернигин нормы выполняет больше чем на 200 процентов.

### Праздничная хроника

♦ Дальнейшим усилением помощи фронту встречает XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции советский народ. Отчисляя трудящихся нашего района в фонд обороны страны достигли 28 259 рублей наличными и 210 тысяч рублей облигациями государственных займов.

♦ Большое количество теплой одежды и обуви собрали трудящиеся района для доблестных защитников родины. Поступило 172 полушубка, 1563 овчины, 982 килограмма шерсти, 445 пар валенок, 511 шапок, 207 пар перчаток и варежек, 58 пар носков, 103 фуфайки и куртки, 17 меховых

жилеток, 83 ватных брюк, 40 пар меховых рукавиц, 14 теплых рубашки, 23 одеяла, тулупы, свитры, джемпера, белье, наволочки, полотенца и целый ряд других вещей.

♦ В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране обеспечено счастливое материнство. Со времени издания закона о помощи многодетным матерям в районе выдано 895,500 рублей пособий по многодетности. Только в текущем году многодетные матери района получили от советского государства 194 тысячи рублей.

Г.1440.

**Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!**



Воен партизанского отряда подписывает присягу Красных партизан. (Западное направление)

### В труде, как в бою

Наш лесопункт из квартала в квартала выполнял производственную программу по всеядным заданиям. Еще более четкой и напряженной работы потребовала от нас великая отечественная война, когда лесопункт перешел на выполнение заданий, способствующих укреплению обороны любимой родины.

Хотя большинство рабочих никогда не работало на специальных заданиях, они быстро освоили дело и показывают образцы стахановской работы.

Так, Петр Иванович Черемухин за 24 рабочих дня выполнил 40 сез-ных норм, Алексей Николаевич Вязюгов за 12 рабочих дней—23 нормы. За 24 рабочих дня Иван Григорьевич Бухаров выполнил 48 норм, Иван Андреевич Заболонков—42 нормы, Василий Макарович Охлопков—40 норм.

Стахановский труд хорошо и оплачивается. Зажиточно и культурно живут наши рабочие. Стахановец тов. Черемухин говорит.

—Я никогда не мог иметь в старое время то, что у меня есть теперь. Кушетка, хороший дом, кровать, патефон и много других вещей. Всегда все имею в достатке.

—Я раньше жил бедно. Никогда даже не носил костюма и сапог. А теперь имею все это и могу приобрести еще, — говорит рабочий тов. Галкин.

Такую прекрасную жизнь дал нам Великий Октябрь. И мы не пожалеем своих сил, а если потребуется, то и жизни, чтобы отстоять завоевания Великой Октябрьской социалистической революции. Никогда не отдадим заклятым фашистам нашу счастливую и свободную жизнь.

В день XXIV годовщины Октября еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и ее любимого вождя товарища Сталина для отпора врагу.

Все для фронта!

**И. Кошелев,**  
начальник Красно-Усадского лесопункта.

## Никогда мы не будем рабами

Сегодня мы по-особому празднуем XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Фашистский разбойник нарушил мирный труд советского народа и стремится поработить нас, заковать в кандалы и превратить в рабочий скот.

Напрасные мечты. Не для того мы завоевывали себе власть, не для того мы устраивали себе светлую жизнь, чтобы отдать ее на поругание фашистским людоедам.

Фашисты, временно захватив колхозные деревни, привозят с собой бывших помещиков или их родственников, которые, как проголодавшиеся гадюки, набрасываются на колхозные земли и стремятся поставить крестьянина под свою власть. Они не понимают, что наш крестьянин стал другой, непохожий на мужика-единоличника. Он уже привык жить по-колхозному, жить свободно. Он сам, при помощи нашей большевистской партии, устраивает себе жизнь и никогда никому ее не отдаст.

Незавидное раньше было село Красные Усады. Его широкой лентой опоясал лес. Вдали от железных и прое-жих дорог. Глушь, темнота, старые праделовские обычаи суеверия, сплошная неграмотность. Кроме этого нечего было найти в Красных Усадах. Из старейшей интеллигенции был один поп с крестом да дьячок.

За годы советской власти, особенно со времени коллективизации, село изменилось до неузнаваемости. На горке, кругом в зелени, приютились сельский Совет, лесопункт. Свой магазин, медпункт, ветпункт, неполная средняя шко-

ла, лесничество и, наконец, новое здание правления колхоза имени товарища Сталина. Колхоз назван именем того, кому мы обязаны своей жизнью, с чьим именем мы побеждали и победим любого врага.

Коллективная жизнь вывела крестьян на широкую дорогу. Она позволила выйти из вечной нищеты и невежества. Бывшие бедняки, которые раньше не имели ни кола, ни двора, сейчас построили новые дома, обзавелись скотом. Взять, например, хозяйство нашего председателя колхоза Палашова Павла Андреевича. У него раньше не было ни своей избы, ни скота. Жил, как нищий. А теперь тов. Палашов выстроил новый дом, обзавелся скотом, оделся, обулся, всегда имеет достаточно продуктов питания. А таких Палашовых в нашем сельсовете большинство.

Особо радует нас укрепление общественного хозяйства—основы основ благополучия колхозников. Мы имеем три скотных двора, курятник, хлев. Имеем колхозную мельницу, складские помещения.

Сейчас мы обращаем особое внимание на развитие общественного животноводства. 27 голов крупного рогатого скота, 50 голов овец, свиньи, куры—все это золотой фонд колхоза, резервы нашего государства. Мы можем дать нашей Красной Армии вдоволь всех продуктов питания.

Земля—это вечная мечта крестьянина, из-за которой он веками проливал кровь. При советской власти она передана колхозам в бесплатное и вечное пользование. И теперь крестья-

нин приложил к земле всю свою энергию, знания, опыт. Посмотрите на поля нашего колхоза—и вы увидите, какие огромные изменения произошли в деревне. Вместо сох пахет землю трактор, вместо цепы молотит зерно сложная молотилка, работают комбайны, жнейки. Это облегчало труд крестьян, позволило получить высокий урожай. Все это дал нам Великий Октябрь, который мы сегодня по-особому празднуем. Отмечаем этот великий день еще лучшей работой, чтобы гитлеровские разбойники с большой дороги не захватили нашу любимую Москву, где командует великой битвой с германскими фашистами наш мудрый Сталин.

Лучше помереть, чем отдать такую жизнь, какой живет сейчас наш крестьянин. Не господство, а могилу найдут фашистские людоеды на нашей советской земле.

Каждый из нас сейчас живет одной мыслью—все силы отдать для разгрома врага. Наш колхоз досрочно выполнил все виды сельскохозяйственных заготовок. Колхозники сдают теплую одежду для Красной Армии, вносят подарки, учают военному делу, готовясь вместе со всем советским народом нанести смертельный, решающий удар по фашистским полчищам, уничтожить фашистов, как бешеных собак, чтобы не возрождались они во веки вечные. Эти дни скоро наступят. И тогда мы будем праздновать Октябрьскую годовщину еще торжественнее, еще веселее, чем когда бы то ни было.

**Смирнов,**  
счетовод колхоза им. Сталина, Красно-Усадского сельсовета.

### ЗА СВЕТЛУЮ, КУЛЬТУРНУЮ ЖИЗНЬ

1917 год вместе со всеми благами принес нашему народу культурную жизнь, открыл перед ним все пути к науке и знаниям. Только советская власть могла дать народу те великие права, которые записаны в Сталинской Конституции. Право на образование и всеобщее начальное и семилетнее обучение являются одним из крупнейших завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

Велико стремление к образованию в нашем Красно-Усадском сельсовете. На территории Совета сейчас имеются две начальные и одна неполная средняя школы, в которых обучаются 272 человека детей колхозников, рабочих, служащих. В этих школах—11 учителей, имеющих специальное педагогическое образование.

Ликвидируется неграмотность и малограмотность среди населения—это позорное наследие прошлого. Деревня Пазмино, где заведует начальной школой тов. Смирнов М. Я., является селением сплошной грамотнос-

ти. В Красных Усадах за прошлую зиму было обучено 10 неграмотных и 14 малограмотных. Полностью ликвидирована неграмотность и малограмотность среди допризывников.

Иная картина была до Октябрьской революции.

Рассказы колхозников показывают, что в прошлом абсолютное большинство населения было лишено права на образование.

В 1904—1905 году в церковно-приходской школе в Красных Усадах училось 20 человек. Эта школа была одна на 15 деревень, то-есть на весь нынешний Красно-Усадский сельсовет и на близкие деревни Ковернинского района «Учили» в школе малограмотный дьячок-пьяница Левашев, который и на уроки приходил с водкой в кармане и с плеткой за ремнем.

Во время японской войны школа была закрыта, и ее не было до 1914 года. В имевшейся земской школе в год обучалось не больше 30 человек. Доступ сюда имели только дети зажиточных. Таким образом

основная масса населения оставалась совершенно неграмотной.

Фашистские разбойники, эти ненавидимые выродки человечества, хотят превратить нас, свободных людей, в своих рабов. Они мечтают отнять нашу землю, наши фабрики и заводы и снова свергнуть наш народ в мрак бескультурья и невежества.

Нет, не бывать этому! Советский народ никогда не станет рабом Гитлера и никому не отдаст завоевания Великого Октября!

Сегодня, в день пролетарского праздника, мы поклоняемся в том, что отстоим завоеванное нами 24 года назад, созданное нашим 24 летним трудом. Отдавая все силы, средства и знания на поддержку Красной Армии, героически борясь с врагами Родины, отвоюем свое право на прекрасное, светлое будущее.

**И. Каткова,**  
директор Красно-Усадской неполной средней школы.



Серякова Анна Васильевна—зав. фермой и телятницей колхоза «Новая жизнь», Рыжковского сельсовета, участница выставки.

### За двоих, за троих

Ни одного отрядного воспоминания не осталось у меня от прошлой жизни. Большая, вечно нуждающаяся семья, отец-инвалид, который в пьянстве находил единственное утешение от беспросветной нужды, тяжелая, непосильная работа с ранних лет. «Из-за плуга тебя не видать было, когда в первый раз выехала на пашню»,—вспоминают сейчас пожилые люди.

Сейчас от этой жизни не осталось и следа. Если раньше скудного урожая вашей семье хватало всего на несколько месяцев, то нынче я на свои труды, которых заработаю свыше 700, получу достаточно хлеба, картошки и других продуктов.

Партия и правительство позаботились о том, чтобы честный труд колхозников хорошо оплачивался. Кроме основной оплаты немало сельскохозяйственных продуктов я получаю дополнительно за выращивание молодняка и перевыполнение плановых заданий.

На нашу землю, наш хлеб, прекрасную колхозную жизнь покушается коварный враг. Никогда не отдадим мы то, что создано нашим многолетним трудом, чего добились в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы, работники животноводства колхоза «Новая жизнь», в дни войны работаем не покладая рук. Когда заведующий фермой тов. Жаров ушел на фронт, я стала работать за двоих: заведующей фермой и телятницей. Доярка тов. Гаришчева замещает также и свиарку. И несмотря на то, что все большее колхозное стадо сейчас обслуживают только четверо, скот наш хорошо сохраняется и имеет высокую продуктивность.

Упорным трудом, усилением помощи фронту встречаем мы XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. **А. В. Серякова.**

Отв. редактор

**М. Г. Овчинников.**